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Lehčí trasa nás provede okra-
jem Křivoklátska a dostane-

me se až do Prahy. S občerstve-
ním nebudou potíže a ani „kul-
turní zastávky“ nás nemusí pří-
liš zdržet. Z Berouna vyjedeme
s cyklotrasou 0052 po silnici
převážně lesem v trvalém stou-
pání na rozcestí cyklotras na
Zdejcině (2) s největší lípou na
Berounsku (obvod kmene
525 cm). Ocitáme se v CHKO
Křivoklátsko. Ještě prudčeji,
než jsme stoupali, klesáme po
silnici v serpentinách k Beroun-
ce a při ní do Stradonic (5,5).
Obec je známá keltským oppi-
dem z 1. stol. př. n. l., které je na
nedalekém vrchu Hradiště. Do-
jedeme do Nižboru (7), rozklá-
dajícího se po obou březích Be-
rounky. Centrum městečka je
na naší straně. Najdeme zde ba-
rokní zámek nebo fürstenber-
skou hrobku s pomníkem K. E.
Fürstenberka, který zde podpo-
roval rozvoj železářství.
Další cesta nás vede přes

most na druhý břeh Berounky,
kde sklárna A. Rückl a synové
nabízí exkurze. Jsme na cyklo-
trase 0049, po silnici se vzdalu-
jeme od řeky v dlouhém, zpo-
čátku příkrém stoupání, později
zvolna sjíždíme do Bělče (18)
s kostelem sv. Mikuláše a velmi
hodnotnou zvonicí. Můžeme
zde najít také tři památné lípy. Z
Bělče pokračujeme mírně zvl-

něným terénem, kde křivoklát-
ské lesy prokládá malebné bez-
lesí, na rozcestí cyklotras
v Ploskově (22,5). My volíme
cyklotrasu 201 po silnici dopra-
va a přes Žilinu (25) s barokním
kostelem Narození P. Marie
a s památným jasanem ztepilým
na návsi dojedeme do Družce
(28) s kostelem Nanebevzetí P.
Marie, u nějž najdeme téměř
dvoumetrový menhir z karbon-
ského pískovce. Ocitáme se na
cyklotrase 0018, jež nás vyvádí
po silnici vlevo na Doksy (30).
Cyklotrasa 0018 za chvíli použí-
vá poblíž Kladna cyklookruh
0017, je třeba dobře hlídat číslo-
vání, nebo naopak ho podle
mapy využít ke krátké zkratce.
Po 6 km přejíždíme silnici, která
vpravo vede na Kožovou horu
s restaurací a rozhlednou a vle-
vo na nádraží v Kladně, kde lze
trasu ukončit.
Za Velkým Přítočnem (40)

nás kladenský okruh 0017 opus-
tí a my se po projetí Hřebče
a „nových“ Lidic ocitáme v Li-

dickém památníku (46) s dřevě-
ným křížem s trnovou korunou
na místě společného hrobu li-
dickýchmužů, sochouGloria na
místě popravy, se sousoším li-
dických dětí a muzeem na piet-
ně upraveném místě fašisty zni-
čené obce. Hned v sousedství je
Buštěhrad (47) se zámkem, je-
hož kaple byla rozšířena na kos-
tel Povýšení sv. Kříže, známý
stejnojmennou dráhou a spiso-
vatelem Otou Pavlem, jehož
jméno nese místní muzeum. Po
silnici podjíždíme dálnici do Čí-
čovic a dostáváme se na Okoř
(53). Opěvovaná a oblíbená ku-
lisa zříceniny hradumá obytnou
věž, patřící k největším v Če-
chách. V podhradní baště je ex-
pozice dokumentující historii
hradu. Po cyklotrase 0078 se
malým okruhem vracíme do
Malých Číčovic, z nichž po polní
cestě a v závěru po silnici doje-
deme do Tuchoměřic (58). Zdej-
ší tvrz nahradil kdysi zámek,
z něhož si jezuité přestavěli
barokní rezidenci s kostelem
sv. Víta. Odtud se musí každý
rozhodnout, kudy to má „domů“
nejblíže. Pro nerozhodné do-
končíme popis cyklotrasy. Za
obcí opustíme silnici vpravo
a stoupáme kolem sv. Juliána do
Přední Kopaniny s románským
kostelem a končíme poblíž dál-
nice v Praze, v Purkrabském
háji (65,5).

Křivoklátskem na kole
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bývalý ministr a premiér

TIP NA VÝLET JANA STRÁSKÉHO
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TRASA: 1. Beroun – 0052: 2. Zdejcina (2) – 0050: 3. Stradonice (5,5) – 4. Nižbor (7) –
0049: 5. Běleč (18) – 6. Ploskov (22,5) – 201: 7. Družec (28) – 0018: 8. Doksy (30) – 9. Li-
dice (46) – 10. Okoř (53) – 0078: 11. Tuchoměřice (58) – 12. Praha, Purkrabský háj (65,5).

MAPA: Okolí Prahy, cykloturistická mapa 1:100 000, edice KČT č. 7
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Tipy
Advent na Křivoklátě

V průběhu roku se na hradě Křivoklát konají
různé akce a zkrátka nepřijdete ani v předvá-
noční době. Během dvou adventních víkendů
(8. – 9. a 15. – 16. prosince) se na hradním
nádvoří koná takzvaný Advent na Křivoklátě,

jehož součástí je vánoční jarmark, ukázky ře-
mesel, divadelní a taneční vystoupení i ad-
ventní mše.

Žebrák a Točník

Charakteristické „dvojhradí“ najdeme na již-
ním okraji Křivoklátska nedaleko dálnice
z Prahy do Plzně. Zatímco Točník („ten na
kopci“) si dochoval charakter celistvého stře-
dověkého sídla a během letní sezony jej mů-
žete navštívit v rámci organizované prohlídky,
ze Žebráku („ten v údolí“) nezbylo o mnoho
více než vysoká válcová věž. Siluety obou
hradů však patří k nezaměnitelným dominan-
tám kraje.

Vraní skála

Mezi množstvím skal a skalek, které oživují
východní část Křivoklátska, vyniká Vraní ská-
la. Jedná se o skalní výchoz z tvrdého buliž-
níku, který vznikl během milionů let erozí
okolních méně odolných hornin. Nejsnazší
pěší přístup na Vraní skálu vede ze dva kilo-
metry vzdálené obce Svatá po modré a žluté
značce. Ze skalní vyhlídky (na vrchol je tro-
chu obtížnější přístup, pozor hlavně za vlhka)
uvidíte mj. hrad Točník i masiv Brd.

Cyklostezka Rakovník – Křivoklát

Údolím Rakovnického potoka z Rakovníka do
Křivoklátu vede nejen železniční trať, ale také
jedna z nejlepších cyklostezek v zemi. Má
číslo 303, střídá se tu asfalt s tvrdou šotoli-
nou, kopců je pomálu, a protože údolím ne-
vede žádná silnice, cyklisty tu neohrožují
auta. Scenerie jsou mimořádné: lučinaté dno
údolí svírají zalesněné stráně, vedle vás po-
spíchají rychlé vody potoka a koně pobíhající
po loukách u Pustovět možná připomenou
verše starověkých básníků.

Za barevným listím

Podle mnohých je na Křivoklátsku nejkrásněji
během jasných podzimních dní, kdy zdejší
listnaté lesy získávají tisíce barevných tónů.
Za podzimní krásou se vydejte třeba po čer-
vené značce z Nového Jáchymova k Leon-
týnskému zámku – do místních porostů vmí-
sený opadavý modřín dodává barvě podzim-
ních lesů mimořádný rozměr.
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